

Секция 1.

Архитектура и городская среда: проблемы проектирования и развития городов

Нечаева Алла Юрьевна

**СОЮЗ АРХИТЕКТОРОВ – ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ
ОБЩЕСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, КУРИРУЮЩАЯ
АРХИТЕКТУРУ ГОРОДА**

Nechaeva A.

**THE UNION OF ARCHITECTS - PROFESSIONAL PUBLIC
ORGANIZATION IN CHARGE OF THE CITY'S
ARCHITECTURE**

arsinia@bk.ru

ФГБОУ ВПО «Уральская государственная архитектурно-художественная академия», Екатеринбург, Россия

**23-24 апреля 2014 года
Екатеринбург**

Ключевые слова: союз архитекторов, мегаполис, градостроительное развитие, городская архитектура.

Keywords: union of Architects, metropolis, urban development, urban architecture.

Проблемы архитектурных процессов формируются вследствие взаимодействия многих факторов: политика, экономика, социальные потребности общества, разрозненность архитектурной мысли внутри архитектурного сообщества и отсутствие коллективного суждения, недостаточная работа департамента архитектуры и градостроительного совета.

Такого рода проблемы в зависимости от времени и места решались разными людьми и сообществами. Так, например, с 1932 по 1961 годы в Свердловске эти проблемы успешно решало Свердловское отделение Союза архитекторов (СО СА) [1].

Работа СО СА охватывала все грани градостроительной деятельности, начиная от законодательной, захватывая изучение архитектуры и теоретическую деятельность, и заканчивая рецензированием проектов и активной строительной практикой [4].

Со сменой эпохи, с распадом СССР и активным наступлением капитализма Союз потерял свое назначение, утратил полноту своего [3].

Современные мегаполисы склонны к бурному росту темпов городского строительства. К сожалению, высокий рост строительства не всегда дает одинаково положительный результат. Во многих случаях оно приводит к искажению понимания архитектуры, где архитектурный объект был результатом синтеза искусства и технологии. Строительство зачастую отделяется от архитектуры и направленно на удовлетворение бытовых потребностей населения, а чаще отвечает на экономические запросы отдельных лиц. Не осмысленное вмешательство в структуру города, его естественные процессы существования и развития, может изменить содержание города в целом, нарушить функционал территорий, заглушить самобытный образ [2, 3].

В Екатеринбурге на сегодняшний день действует несколько структур, занимающихся регулированием градостроительного развития. Основным является «Департамент архитектуры, градостроительства и регулирования земельных отношений г. Екатеринбурга». К сожалению, не одна из структур не занимается в полной мере вопросами объемного проектирования.

Сегодня архитектурные процессы нуждаются в сильном кураторе, способном гармонизировать существующую застройку и направлять новое проектирование и строительство. Каковым и может стать СО СА.

Для восстановления деятельности СА необходимо двигаться в трех направлениях: сверху – от административного аппарата, задокументировав функцию Союза архитекторов как экспертной организации; снизу – популяризируя архитектуру в обществе; изнутри – СА

должен активно участвовать в будущем городской архитектуры, в том числе в воспитании молодых архитекторов.

Библиографический список

1. Вилесов, А.И. О возникновении, становлении и развитии общественной творческой организации свердловских архитекторов. 1923-1961 годы. / А.И. Вилесов. – Екатеринбург. : Tatlin, 2010. – 128 с.
2. Глазычев, В.Л. Глубинная Россия: 2000-2002 [Электронный ресурс] / В.Л. Глазычев. – Режим доступа: http://www.glazychev.ru/books/glubinnaya_Rossia/GR_summary_ru.htm (дата обращения: 17.02.2014).
3. Ложкин, А. Очерк 11. Регламенты в стране согласований: de ure t de facto. [Электронный ресурс] / А. Ложкин // Archi.ru/ – 2013. – Режим доступа: <http://archi.ru/russia/48881/ocherk-11-reglamenty-v-strane-soglasovanii-de-ure-i-de-facto> (дата обращения: 17.02.2014).
4. Устав союза архитекторов СССР. – М., 1989. – 20с.